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Ενημερωτική εκδήλωση 
 

«Πρότυπα και πιστοποιήσεις ως διαβατήριο για την κατάκτηση νέων αγορών. Καλές 
πρακτικές και επιτυχημένα παραδείγματα για μεσαίες και μικρές επιχειρήσεις» 

 
Χαιρετισμός κ. Γιάννη Καραγιάννη, Προέδρου HellasCert 

 
 
Καλησπέρα σας και από εμένα και καλώς ήρθατε. 
Αλέξανδρε ευχαριστώ πολύ και χαίρομαι πραγματικά που μπορέσαμε να διοργανώσουμε μαζί 
τη σημερινή εκδήλωση. 
Αξιότιμοι ομιλητές, εκλεκτοί καλεσμένοι. 
  
Η ΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
 
1-H αύξηση των εμπορικών συμφωνιών μεταξύ των χωρών και των επιχειρήσεων, η 
διακίνηση των προϊόντων σε παγκόσμια πλέον κλίμακα, καθώς και η συνεχής προσπάθεια που 
γίνεται για εναρμόνιση των προτύπων και των προδιαγραφών, είναι οι κύριοι λόγοι για τους 
οποίους αναπτύσσονται ραγδαία οι υπηρεσίες επιθεώρησης και πιστοποίησης σε όλη την 
εφοδιαστική αλυσίδα. 
2-Οι υπηρεσίες επιθεώρησης και πιστοποίησης στην παγκόσμια εφοδιαστική αλυσίδα 
εξασφαλίζουν το καλώς έχειν, την ασφάλεια και τις ποιοτικές απαιτήσεις των προϊόντων και 
υπηρεσιών των πελατών, παρά το γεγονός ότι οι επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν με 
δυσπιστία (κυρίως οι ΜΜΕ) την ανάπτυξη και εφαρμογή διεθνών προτύπων και 
προδιαγραφών.  
3-Οι Φορείς πιστοποίησης έρχονται να καλύψουν το έλλειμμα ανταγωνιστικότητας που 
παρατηρείται στην οικονομία, βοηθώντας τις επιχειρήσεις να αυξήσουν την παραγωγικότητά 
τους και να συμμορφωθούν με τα διεθνή πρότυπα, δίνοντας προστιθέμενη αξία στα προϊόντα 
η οποία λειτουργεί σαν διαβατήριο για την κατάκτηση νέων αγορών.  
 
Η HELLASCERT 
 
1-Στην Ελληνική Ένωση Διαπιστευμένων Φορέων Επιθεώρησης και Πιστοποίησης,  
HellasCert, συμμετέχουν οι εγκυρότεροι Φορείς Επιθεώρησης και Πιστοποίησης που 
λειτουργούν στην Ελλάδα και δραστηριοποιούνται πλέον, τόσο στην Ελληνική όσο και στην 
Διεθνή Αγορά, και οι οποίοι ανήκουν στη συντριπτική τους πλειοψηφία στον ιδιωτικό τομέα.  
2-Η διαπίστευσή μας γίνεται κατά κύριο λόγο από τον Εθνικό Φορέα, το Εθνικό Σύστημα 
Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ), που είναι αναγνωρισμένο και ισότιμο μέλος του Ευρωπαϊκού 
Διακρατικού Οργανισμού EA (European Accreditation) και του αντίστοιχου Διεθνούς 
Διακρατικού Φόρουμ, IAF (International Accreditation Forum). Αυτό σημαίνει ότι τα 
πιστοποιητικά που εκδίδονται από τους διαπιστευμένους φορείς-μέλη μας με τον λογότυπο του 
ΕΣΥΔ είναι διεθνώς αναγνωρίσιμα και αποδεκτά και έχουν την ίδια αξία με τα αντίστοιχα 
όλων των άλλων χωρών, μελών του ΕΑ και του IAF. 
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3-Οι Φορείς-μέλη μας, αυτοί που συμμετέχουν στην HellasCert, εφαρμόζουν με συνέπεια τις 
αρχές της Ανεξαρτησίας, της Αξιοπιστίας και της Αντικειμενικότητας κατά τις πιστοποιήσεις 
και τους ελέγχους σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων των επιχειρήσεων και Οργανισμών 
τόσο του Ιδιωτικού όσο και του Δημόσιου Τομέα, στον πρωτογενή, δευτερογενή και τριτογενή  
τομέα της Οικονομίας. Οι Επιθεωρήσεις και οι Πιστοποιήσεις γίνονται όπως προβλέπονται και 
απαιτούνται από τα διεθνή πρότυπα, συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό ουσιαστικά στην 
ποιοτική αναβάθμιση προϊόντων και υπηρεσιών, την αύξηση της παραγωγικότητας και 
την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Ελληνικής Οικονομίας.   
  
ΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΣΤΙΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
1-Από την δική μου πλευρά, της πιστοποίησης, θα ήθελα να σχολιάσω μόνο ότι οι πελάτες στο 
εξωτερικό ζητούν πλέον από τις επιχειρήσεις διαπιστευμένη πιστοποίηση, εκτός από τα 
βασικά διεθνή πρότυπα ISO για την Ποιότητα, το Περιβάλλον και την Υγιεινή & Ασφάλεια, και 
αυτά που έχουν να κάνουν με την Αειφορία και την Κοινωνική Ευθύνη. Ενδιαφέρονται λοιπόν 
πάρα πολύ για μια κοινωνικά υπεύθυνη και βιώσιμη ανάπτυξη. 
2-Επίσης στον Αγροδιατροφικό χώρο, τόσο στον πρωτογενή (χωράφια, ζώα) όσο και στον 
δευτερογενή τομέα (επεξεργασία τροφίμων) παρατηρείται μια ραγδαία αύξηση των απαιτήσεων 
για πιστοποίηση σύμφωνα με τα διεθνή πρωτόκολλα τροφίμων GFSI  IFS, BRC, GlobalGap, 
FSSC) γεγονός που καταδεικνύει την ολοένα και περισσότερο αυξημένη ανάγκη για εξασφάλιση 
και προστασία του τελικού καταναλωτή. 
3-Τέλος, να επισημάνω μια σημαντική εξέλιξη που έχει να κάνει με το διαρκώς αυξανόμενο 
επίπεδο προδιαγραφών σε όλα τα πρότυπα, που σημαίνει με απλά λόγια ότι ανεβαίνει 
συνεχώς ο πήχης των απαιτήσεων σε όλο τον κόσμο. 
Αυτή η εξέλιξη είναι μια πρόκληση για όλους μας και πρωτίστως, δημιουργεί την ανάγκη και την 
απαίτηση για ποιοτικές και ανταγωνιστικές δομές και υπηρεσίες Διαπίστευσης και Τυποποίησης 
από την πλευρά της Πολιτείας.   
 
ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΚΑΙ ΤΙ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑ 
Κλείνοντας, θα ήθελα να δώσω ιδιαίτερη έμφαση στις τρείς προτεραιότητες που επισήμανε ο κ. 
Χατζόπουλος προηγουμένως, αφού βρισκόμαστε στην ίδια σελίδα, πρεσβεύοντας τις ίδιες αξίες 
ποιότητας και πιστοποίησης και χαιρόμαστε πολύ για την συνεργασία που έχουμε αναπτύξει τα 
τελευταία χρόνια: 
1-Βελτίωση και Αναβάθμιση των Δομών, Υποδομών και των Παρεχόμενων Υπηρεσιών του 
ΕΣΥΠ και του ΕΣΥΔ.  
2-Αξιοποίηση των προτύπων και των κανονισμών με διαπιστευμένη πιστοποίηση στο 
νομοθετικό έργο ως ένα μέσο που διασφαλίζει την ποιότητα και την ασφάλεια, οπουδήποτε 
προβλέπεται και απαιτείται έλεγχος, επιθεώρηση ή/και πιστοποίηση. Στα ανωτέρω 
περιλαμβάνονται και όλες οι υπηρεσίες δοκιμών ελέγχων και αποτελεσμάτων, Εργαστηρίων 
Δημοσίου και Ιδιωτικού ενδιαφέροντος σε όλο το φάσμα των υπηρεσιών.    
3-Ολοκλήρωση των νομοθετικών παρεμβάσεων που απαιτούνται για την ουσιαστική εφαρμογή 
του ν. 4512/2018 για την εποπτεία της αγοράς και εντατικοποίηση των ελέγχων για την 
καταπολέμηση των φαινομένων αθέμιτου ανταγωνισμού. 
 
Κύριε Γενικέ, είμαστε στην διάθεσή σας οποιαδήποτε στιγμή μας ζητηθεί και για οποιοδήποτε 
από τα ανωτέρω θέματα, να συμβάλουμε με τις γνώσεις και την εμπειρία μας στην ποιοτική 
αναβάθμιση προϊόντων και υπηρεσιών, την αύξηση της παραγωγικότητας και την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας της Ελληνικής Οικονομίας. 
Κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστώ για την προσοχή σας και εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες 
της εκδήλωσης.  


